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PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO CARLO CADORNA. 

SOMMÀRIO. Appello nominale —Relazione sui progetti eli legge sul Ministero pubblico e sulla magistratura giudi-

cante, e per il riordinamento del servizio consolare — Presentazione di tre progetti di legge del ministro per le fi-

nanze per un trasporto sul bilancio 1854, per maggiori spese sui bilanci 1857 e 1858,e per modificazioni alle leggi 

sulle pensioni civili e militari — Seguito della discussione dello schema di legge per Vistituzione di scuole normali 

pei maestri e maestre elementari — Il deputato Franchi ritira il suo emendamento all'articolo 3 — Proposizione del 

deputato Vallauri, per rinvio, combattuta dal ministro per Vistruzione pubblica e dal relatore Demaria, e riget-

tata — Emendamenti dei deputati Michelini G. B. e Franchi — Parlano i deputati Pistone, Demaria relatore, 

Chiò e Garau, ed il ministro suddetto — L'articolo 4 è approvato cogli emendamenti — Emendamento del depu-

tato Vallauri all'articolo 5, combattuto dal ministro medesimo e dal deputato Farmi, e rigettato — L'articolo 5 è 
approvato — Emendamenti dei deputati Valerio e Franchi all'articolo 6 — Quest'ultimo è ritiralo — Osserva-

zioni del deputato Mellana, e risposte del ministro — La Camera non è più in numero — Interpellanza del depu-

tato Di Iievel alla Giunta d'inchiesta parlamentare circa le relazioni, e sua proposta — Opposizioni e spiegazioni 

del deputato Biancheri e quindi del deputato Capriolo — Osservazioni del deputato Boggio — Si passa sulla, pro-

posta all'ordine del giorno — Sollecitazioni e domande del deputato Genina, e nuovi schiarimenti del deputato 

Biancheri — Osservazioni del deputato Valerio — Repliche — Si approva l'articolo 6 del progetto di legge, col-

Vaggiunta del deputato Valerio. 

La seduta è aperta alle ore 1 pomeridiane. 
ì ìorsos , segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente. 
p r e s ì o e x t e . La Camera non essendo ancora in nu-

mero, sarà fatto l'appello, ed il nome degli assenti sarà 
stampato nella gazzetta ufficiale. 

(Segue l'appello.) (1) 

REEAZIOBil SUI PROGETTI 1>I EEGGE : DISPOSIZIONI 
GIUDIZIARIE — R IO R DINAJ1EXTO DEE, SERVIZIO 
C©HSOI< ARE. 

g a s t a e d b t t i , relatore. Ho l'onore di presentare la 
relazione sul progetto di legge per disposizioni in-

(1) L'elenco degli onorevoli deputati che non risposero 
al presente appello nominale pubblicato nella Gazzetta 
Piemontese del 1° aprile 1858 è il seguente : 

Airenti, Alfieri, Ameglio, Ansaldo, Annoni, Arnulfo, 
Avon do, Baino, Belli, Biancheri, Bianchetti, Biànchi Ales-
sandro, Bianchi Carlo, Bixio, Bo, Bolmida, Brofferio, Bu-
raggi, Caboni, Capra, Casulis, Casaretto, Cassinis, Casta-
gnola, Castellani-Fantoni, Cavalli, Cavour Camillo, Cen-
turione, Chapperon, Chiò, Correnti, Cossato, Costa 
Antonio, Costa della Torre, Costa di Beauregard, Crosa, 
D'Agliè, De Bosses, Della Motta, De Martinel, Depretis, 
Fara-Gavino, Farina, Galvagno, Garibaldi, Genina, Ghi-
glini, Ginet, Giovanola, La Marmora, Laurenti-Roubmidi, 
Malan, Maniiani, Mari, Melis, Menabrea, Minoglio, Moia, 
Mongellaz, N altana, Negroni, Negrotto, Notta, Oitana, 
Paivto Domenico, Pareto Lorenzo, Parodi, Pernati, Pe-
titti, Revel Ottavio, Riccardi, Kobecchi, Sappa, Saracco, 
Sineo, Spinola, Tegas, Tornielli. 

Sedici deputati erano sotto inchiesta-, i deputati Bri-

fnone, Buttini, Serra e Spurgazzi erano malati-, i deputati 
ara Agostino, Guirisi, Jacquemoud e Pelloux erano in 

congedo. 

torno al Ministero pubblico ed alla magistratura giudi-
cante. (Vedi voi. Documenti, pag. 416.) 

montagnini, relatore. Ho l'onore di presentare la 
relazione sul progetto di legge intorno al riordina-
mento del servizio consolare. (Vedi voi. Documenti, 

pag. 228.) 
p res idente . Queste relazioni saranno stampate e 

distribuite. 
L'onorevole ministro per le finanze ha la parola per 

presentare alcuni progetti di legge. 

PROGETTI »1 IcEGGE: MAGGIORI SPESE SUI BI-
IìAstci bei , 1857 e 1858 — biodi f i caz ioni ai .ee 
EEGGI SUi/M PENSIONI. 

liANZA, ministro dell'istruzione pubblica e delle fi-

nanze. Ho l'onore di presentare alla Camera i seguenti 
progetti di legge: pel trasporto del bilancio del 1854 
dal Ministero dell'interno a quello dei lavori pubblici 
dei fondi assegnati pel servizio elei telegrafi. È una 
semplice spesa d'ordine traslocata da un bilancio ad un 
altro. (Vedi voi. Documenti. pag. 969.) 

Quindi presento tre altri progetti di legge per alcune 
spese relative agli esercizi del 1857 e 1858. (Vedi voi. 
Documenti, pag. 589 e 682.) 

Pregherei la Camera di voler inviare questi progetti 
di maggiori spese alla stessa Commissione già incari-
cata di riferire sopra le spese relative agli stessi eser-
cizi, onde possa farsi una sola relazione per economia 
di tempo. 


